



登场热闹 “谢”幕萧条

谢亚龙丹东受审,当地少人问津

本报记者 李志刚

4月24日,素有“龙王”之称的原国家体育总局足管中心主任谢亚龙,将在辽宁省丹东市中级人民法院出庭接受公开审判。目前已有近百名国内记者从全国各地赶到丹东,准备挖掘新闻、报道庭审。

与媒体的热情相比,丹东市民对此次庭审并不关心。而蔚少辉、李冬生等同样要在丹东接受审判的前中国足协官员更缺乏知名度。曾经在中国足球舞台上呼风唤雨的风云人物,迎来了一次暗淡的谢幕。

记者“包机”赴丹东

丹东这座城市多年以来一直与鸭绿江、抗美援朝等名词紧密联系在一起,在中国广为人知,但真正有机会到丹东的外地人却不多。从地图上看,丹东距离辽宁省另两座城市沈阳、大连都不算太远,但无论从沈阳还是大连,到丹东的路程却都不近便。为了顺利到达丹东进行采访,此次本报记者取道北京飞赴丹东,结果在飞机上遇到了众多同行,大家打趣说这趟航班更像是我们为了采访谢亚龙受审而安排的“包机”。

4月23日中午,记者在北京首都机场候机准备飞赴丹东时,遇到了一个又一个同行,很明显,大家都是冲着谢亚龙去的。据空乘人员介绍,平时这趟航班的上座率并不高,“像今天这样基本满员很少见。”

出租车借机涨价

由于刚刚下过雨,一下飞机记者就觉得丹东有点阴冷。在这种情况下,原本就相当简陋的丹东机场显得更寒酸了。走出机场之后,出租车司机纷纷迎上来,一听记者口音不

是本地人,张口就是“到市区120元,想便宜的话就只能几个人拼车”。“上一次我来这里出差,要价还是80元呢,后来60元就送我们去市区了。”有此前到过丹东的媒体同行这样说,出租车司机却是不依不饶,“以前是以前,现在发展多快了,涨点钱还是正常啊。”

在前往市区的途中,驾驶出租车的丹东小伙子表示“听说过足球审判的事情”,“跟我们没啥关系,平时我们压根儿就不关心这些。我看你们的样子,不是律师就是记者,你们到了,就说明又要有点动静了,是吧?”

庭审“拉动”当地消费

丹东市中级人民法院就坐落在鸭绿江边,从上次记者前来采访“四大黑哨”受审的情况来看,这些涉案人员会被车辆从侧门拉入院内,而不是从正门进入。4月23日下午,记者来到丹东中院侧门处“踩点”,发现距离侧门不远的地方正在施工,这里并没有呈现出“清空现场,严阵以待”的模样。

陆俊等“四大黑哨”接受一审判决之时,每一名从法庭中走出的律师都会被为数众多的媒体记者“团团围住”,如今中院门前又多了施工的护栏,估计谢亚龙、蔚少辉、李冬生等聘请的辩护律师将会更加无处可躲。

“现在还不到我们这里的旅游季节,你们一下子来了这么多记者,倒是让我的小店提前进入旺季。”距离丹东中院不远的一家小吃店的老板很高兴看到这几天生意明显好了起来。对于谢亚龙等人,他明确表态“一点兴趣都没有”。

(本报丹东4月23日电)



谢亚龙或被“从轻发落”

本报记者 李志刚

谢亚龙、南勇先后担任过国家体育总局足管中心主任一职,曾经是中国足球的“掌门人”。此次他俩分别在丹东、铁岭出庭受审,外界一些人士认为谢、南作为足管中心的主要领导,应该会受到更严厉的惩处。但一位律师在向记者介绍情况时,却认为“谢亚龙有可能会被从轻发落”,“听说谢亚龙最后被证实的涉案金额并不太多,而此前外界流传的一些罪名也并未坐实,丹东中院对谢亚龙的一审量刑,应该高不到哪里去。”

此前辽宁省铁岭中院对原告体育总局足管中心副主任杨一民进行审判时,曾将

杨一民本人眼中认为的一些“人情往来,亲友馈赠”折合现金计入罪状。谢亚龙的职位比杨一民更高,他应该更有可能收受一些价值不菲的“礼品”,这些“礼品”很有可能会给谢亚龙带来麻烦。“杨一民收的高级鱼缸被折合现金算作贿赂,听说前些年谢亚龙收过别人送的高级药酒,那坛子酒折合现金应该也不少,这次够谢亚龙喝一壶的了。”在丹东中院门前,比较熟悉中国足协内情的几位记者这样议论着。

此次谢亚龙仅以“受贿罪”被提起公诉出庭受审,这就意味着原来广为流传的谢亚龙要为“爱福克斯案”负渎

犯罪的罪名,最终未被认可。谢亚龙还被认为有可能在确定2008年东亚四强赛的主办地点上,接受了原重庆市足管中心的贿赂,但此次前重庆足管中心主任高健、前重庆力帆俱乐部总经理陈宏被提起公诉的罪名是“对非国家工作人员行贿”,很明显,这意味着身为国家工作人员的谢亚龙与没有必然的联系。据业内人士分析,高健、陈宏等人的主要问题是送钱给黄俊杰等裁判,帮助力帆在2009年的中超联赛中取得客场胜利,但是那个赛季,重庆力帆最终未能保级。

“根据此前央视公布的画面,谢亚龙说他是2006年才第

一次接受贿赂的,那笔钱可能是2007年春天才真正收到的,数额是20万元人民币。到了2008年年底,事实上就是北京奥运会结束之后,谢亚龙就基本上淡出足协了,2009年1月,南勇正式接任,这就是说,谢亚龙真正收钱的时间不是很长,每一次的数额也不会太大,最后被认定的受贿总额想来也不会太高。”一位长期关注“足球大审判”的律师这样分析,“从第一批受审人员宣判情况中能看出一个规律,即在同一罪名下,受贿金额的多少与刑期形成比较密切的正比关系,意味着受贿金额将决定谢亚龙的刑期。”

(本报丹东4月23日电)

曼联战平埃弗顿 英超冠军归属生变数

在北京时间22日晚间,曼联球迷欣赏到了一场精彩却不兴奋的比赛,曼联主场对阵埃弗顿,比赛一共打进八个精彩进球,只可惜曼联收获一场平局,在4:2领先的情况下,比赛最后阶段被对手三分钟扳平比分,这样高潮迭起的剧情就像本赛季英超冠军争夺战一样,不到最后一刻谁也不知道剧情怎么发展。

在本轮比赛之前曼联还领先曼城5分,只可惜本轮曼联收获平局之后,曼城用一场胜利又将积分追赶上来,在联赛还剩三轮时,曼城仅落后曼联3分。英超冠军悬念到底何时才能揭晓?从曼联和曼城各自剩余三轮的赛程来看,箭在弦上的曼城德比将决定最终走势。

下一轮曼联就将客场挑战曼城,这场天王山之战极有可能决定冠军归属。曼联若能在伊蒂哈德球场带走一场胜利,那本赛季的英超冠军基本无虞。现在曼联领先优势是3分,下轮击败曼城

就是6分。在联赛还剩两轮的情况下,曼联应当不会让其他结果发生。目前看来,弗格森出征伊蒂哈德球场的目的很明确,那就是保平争胜,只要拿到1分全身而退,冠军就还在曼联身边。如果曼城只能与曼联战平,想在最后两轮追回3分的差距,可以说相当困难。

但球迷都记得,赛季初曼联在主场被曼城血洗的惨状,如果曼城能够双杀曼联,那毫无疑问就将掌握夺冠主动权。在积分相等的情况下,曼城净胜球的優勢将发挥巨大的心理作用。不过在英超历史上,还从来没有过靠净胜球来决出最后冠军的,不知道曼城能否成为新纪录的创造者。本报记者 许悦玲



英超冠军一定姓“曼”,但不知道是什么名字。

欧冠半决赛即将打响 西甲双雄梦想翻身仗

西甲的“国家德比”已经结束,冠军之争几无悬念。拜仁提前锁定联赛亚军,而切尔西争夺英超的前四希望渺茫。虽然四大豪门境况迥异,但似乎都可以放下联赛的包袱,全身心应对欧冠比赛了。北京时间25日、26日凌晨,欧冠半决赛次回合将打响,命运的赌盘将开始运转。

巴萨输掉了德比战,联赛冠军基本无望,如果没有欧冠冠军,如果没有欧冠奖杯,这个赛季的巴萨无疑是非常失败的。但首回合在伦敦的雨夜中,巴萨已经尝到了苦头,0:1的失利很可能让他们连续失去冠军。根据国家德比战的情况看,瓜帅在排兵布阵上已经显得有些捉襟见肘,连续两场比赛,巴萨基本上输在同一个陷阱里。皇马的胜利给切尔西很好的启示,做客诺坎普对切尔西来说不必如临大敌。反观切尔西,欧冠半决赛首回合1:0,本轮联赛又0:0战平阿森纳,这都展示了蓝军坚韧的防守。另外,蓝军争夺英超前四希望愈加

渺茫,若能夺取欧冠冠军,切尔西就可以凭借卫冕冠军的身份直接晋级下赛季欧冠,如此大的诱惑切尔西一定不会放过,否则夏季引援即便阿布再大的手笔,没欧冠恐怕也难招到强将。

26日凌晨出战的皇马和拜仁同样背负着重大的使命。首回合皇马的如意算盘落空,幸好一个客场进球让皇马的晋级形势依旧被看好。皇马已经十年没有触碰过欧冠冠军奖杯了,而穆帅的任务绝不仅限于连续两个赛季把皇马带入半决赛,大耳朵杯才是他们的终极目标。本赛季皇马形势大好,能够捧着联赛、欧冠双冠奖杯才足够证明穆帅的伟大。但拜仁并非一个容易对付的角色,如今拜仁已经提前锁定亚军,他们唯一的愿望就是捧起欧冠奖杯。手握主场2:1的优势,拜仁定会全力拿下伯纳乌之战。

欧冠次回合,四豪门为了自己的命运将会全力应战。本报记者 许悦玲